



国家能源局日前透露，国务院常务会议研究通过的《加快电动汽车充电基础设施建设的指导意见》提出，到2020年，基本建成车桩相随、智能高效的充电基础设施体系，满足超过500万辆的电动汽车充电需求。原则上新建住宅配建停车位百分之十要建设充电设施或预留安装条件。

湖北襄阳

今年 **适应新常态 着力稳增长**

发展这把钥匙

——深入学习习近平主席访美并出席联合国系列峰会重要讲话之三

本报评论员

以开放为引擎

本报讯 记者李洪波 魏劲松、通讯员杨又报道：这段时间，湖北三环车桥公司总经理常定军一直在为产能不足发愁，奔驰汽车公司一级供应商德国DAIMLER公司不久前发来了前轴订单：今年7万根，明年16万根；此外，还有来自美国的订单：18万根。三环公司聘请了工程院院技术团队对前轴进行技术改造，将前轴前轴内孔表面光洁度达到头发丝的1/20。今年上半年，国际市场销售猛增202.19%。

湖北三环车桥有限公司只是襄阳以开放为引擎实现经济稳增长的一个缩影。今年上半年全市经济增幅达到9.3%，湖北省委常委、襄阳市委书记王君正日前接受《经济日报》记者采访时说，襄阳就是通过不断扩大开放，用好活用国际国内两个市场、两种资源，向开放要增长空间和机遇。

襄阳致力于以开放促改革，释放增长活力，形成与之匹配的优越市场环境。当地通过深化改革、简政放权、持续推进“三张清单”“三项制度”“三张网络”等重点领域改革，已将149项前置审批改为后置，实现“先照后证”“先证后照”“照后证”“证照合一”等改革。目前，襄阳已成为首批国家社会管理和公共服务综合标准化试点城市。襄阳还下放市直部门涉企行政审批权，成立行政审批局、市场监管委员会、综合执法委员会，一枚印章审批、一个机构执法、一个部门监管的新机制已然成型，“填一张表，找一个人”即办完所有登记注册行政审批手续。

放权是稳增长改革举措，管好同样是稳增长改革举措。襄阳建成了网上办事大厅，37个部门88项行政审批在线申报和实时预审、数据对接、共享，政府部门和执法部门到企业去检查、重大行政处罚等，均须先通过电子监察系统和市政府法制办备案审查，防止了以“罚”代“法”。去年全市发出电子监察工单4.8万多件，清退乱收费、乱罚款3600.67万元。襄阳还对全市452家中介组织和社会组织进行整顿，64家违法违规中介机构受到查处。改革新举措为扩大开放新形势下的经济稳增长提供了有效保障，今年1至7月，全市新登记各类市场主体7.4万户，同比增长9.8%；新登记注册资金372亿元，同比增长39.4%。

襄阳致力于以开放促创新，建设创新平台，激发增长潜能，形成与之匹配的现代产业格局。当地出资10亿元发起设立汉江产业基金，吸引了汉江流域内13家银行、40多家投资机构入股，资金总规模突破200亿元，重点向战略性新兴产业倾斜和配置。

按照“传统产业品牌化、新兴产业规模化、主导产业高端化”的发展思路，襄阳形成了以汽车及零部件产业为龙头，以高端装备制造、新能源汽车、新能源新材料、电子信息、生物医药等战略性新兴产业为支柱的产业发展格局。

(下转第三版)

“面对重重挑战和道道难关，我们紧紧攥紧这把钥匙”“发展依靠改革，改革依靠开放，开放依靠发展”“中国发展的根本出路在于改革”，习近平主席在访美并出席联合国系列峰会上有关发展的一系列重要论述，指明了发展对中国以及世界各国的重大意义，在国内外引发广泛共鸣。

发展是解决中国所有问题的基础、关键和总钥匙。改革开放30多年来，我国立足自身国情，走出了一条中国特色社会主义发展道路，成为世界第二大经济体，基本实现千年发展目标，贫困人口减少了4.39亿。发展不仅增进了中国人的福祉，也促进了全球发展事业。

在看到我国发展取得巨大成就的同时，也要清醒认识到，我国仍然是世界

最大的发展中国家，人均国内生产总值仅相当于全球平均水平的三分之一、美国的七分之一，排在世界80位左右。按照我们自己的标准，我国还有7000多万贫困人口，如果按照世界银行的标准，则还有两亿多人生活在贫困线以下。要让人民过上美好生活，实现共同富裕，必须紧紧攥紧这把钥匙，一心一意谋发展。

中国发展的根本出路在于改革。破解发展中面临的难题、化解来自各方面的风险挑战，进一步解放和发展社会生产力，除了深化改革，推进国家治理体系和治理能力现代化，别无他途。当前，改革已进入深水区，容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。矛盾越大，问题越多，越要攻坚克难、勇往直前。

紧紧攥紧发展这把钥匙，也应是世界各国面对各种挑战的共同选择。环顾全球，当今世界仍有8亿人生活在极端贫困之中，每年近600万孩子

在5岁前夭折，近6000万儿童未能接受教育。要解决好各种全球性挑战，包括最近发生在欧洲的难民危机，根本出路在于谋求和平、实现发展。唯有紧紧攥紧发展这把钥匙，才能消除冲突的根源，保障人民的基本权利，满足人民对美好生活的热切向往。世界各国应携起手来，争取公平的发展，让发展成果惠及各方；追求全面的发展，让发展基础更加坚实；促进创新的发展，让发展潜力充分释放。

一起发展才是真发展。如今，13亿多中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。中国发展起来了，美梦成真了，必将给各国发展创造更多机遇，必将更好促进世界和平与可持续发展。

多措并举稳增长



金黄的稻穗、高高的草垛、淡淡的稻香……金秋时节，在有着“西蜀粮仓”美誉的四川省成都市崇州，田间地头一派丰收的景象。大人们戴着草帽、系上围裙，麻利地将稻草捆扎堆；惊起的蚂蚱，惹得孩子们追逐嬉戏。田埂不远处的公路上，一辆辆农用车正排队等候，将成堆的稻谷送往烘储中心烘干存放。

“把田交给职业经理人种省事多了，现在不仅年年高产，土地也不拴人了。我儿子在拉萨的建筑工地打工，媳妇做家政，我帮合作社打工，一年要多赚四五万元哩。”崇州隆兴镇杨柳土地股份合作社社员高少成的一番话，透着对合作社满满的信赖。

在崇州，借鉴现代企业管理制度建立起来的土地股份合作社是当地连年丰收的“金钥匙”。崇州通过发展现代农业，实现了生产、生活、生态三大功能的统一，是成都深入实施城乡统筹战略，积极构建城乡一体化发展新格局的生动案例。

2010年5月，崇州运用农村产权制度改革成果，围绕农业生产经营中“地碎、人少、钱散、缺服务”四个制约和“谁来经营”“谁来种地”“谁来服务”三大难题，引导隆兴镇黎坝村30户农民以101.27亩土地承包经营权入股，

“西蜀粮仓”飘稻香

本报记者 刘畅



四川崇州10万亩粮食高产稳产综合示范基地水稻收割场景。周明虎摄

成立了该市第一个土地承包经营权股份合作社——崇州隆兴镇杨柳土地股份合作社。合作社的理事会决策“种什么”，职业经理人负责“怎样种”，生产成本由社员出资，收支和分配统一公示、接受监督。理事会同职业经理人签订经营合同，经营纯收入一般按1:2:7分配，即10%作为合作社公积金，20%作为职业经理人佣金，70%作为社员分红、实行按股分配。

崇州农业共营制办公室副主任胡浩告诉记者，现在全市200多个合作社经营的土地有31.093万亩，占全市耕地面积的59%，“这种探索成功的一大标志就是越来越多的农民愿意加入合作社。拿杨柳合作社来说，去年合作社小春种植大麦、油菜每亩分红328元。大春水稻亩产

1152斤，比没有入社的农田产量高出174斤”。

“大多数年轻人都出去挣钱了，根本不用担心家里的田没人管，打‘短工’的都改当‘长工’了。上了年纪的老人也可以到合作社帮忙做些简单的农活，一年能挣1万多元。大家都说，老农民们都退休了，我们就是农田里的‘新掌柜’。”杨柳合作社的职业经理人任建中说。

事实上，当好职业经理人可没那么容易，要懂经营、有技术、善协调、会管理。“测土配方施肥、水稻机插秧、绿色防控，这些都是降本增效的技术。靠着崇州‘文井源’品牌，我们这一季加大了‘丰优香’富硒大米种植面积，增加收入。在一些零散的、无法实现机械化作业的土地上，我常常带着大伙一起下地种田。”任建中向记者讲起了自己的“种田经”。

田地喜获丰收，农民收入提高，这只是崇州的第一步。就在杨柳合作社几公里外，一条全长58公里的“稻香旅游环线”已经打造完毕，环线包围着崇州10万亩粮食高产稳产综合示范基地。每逢节假日，崇州就会迎来大量游客，他们在这里游览观光、采摘瓜果、吃农家菜、住农家屋。不少农民靠着经营农家乐找到了新的致富路。



浙江宁波鄞州区：

“金融小镇”助推产业升级

本报讯 记者郁进东、通讯员续大治报道：近期，浙江宁波市鄞州区的奥林科技股份有限公司获得一笔约2000万美元的投资。“有了这笔投资，我们就可以全面进入国际物流服务交易、支付和结算平台化领域了。”奥林科技CEO袁峰介绍说，这笔投资由风险投资公司IDG资本、经纬创投和云启创投共同参与，将成为企业发展的“加速器”。

如今，在鄞州区，像这样的量化投资基金、阳光私募基金、天使投资基金及财富管理金融中介服务业风生水起，传统产业正借力现代金融服务业加快转型升级。截至今年6月底，全区实现金融业增加值51.56亿元，同比增长25%，在各类投资机构达132家；金融业增加值占地区生产总值的比重达8.5%，同比提高1.2个百分点。

鄞州区地处我国东南沿海，制造业发达，全区共有各类工业企业近2万家。近年来，这个以纺织服装、金属制品、汽车配件为代表的工业大区的发展，日益受到土地、能源、环境和劳动力等要素的制约，加快产业转型升级迫在眉睫。为此，鄞州区提出了“5+5+5”的产业发展

战略，即改造提升纺织服装等五大传统产业，培养壮大新装备、新材料等五大战略性新兴产业，大力发展金融服务等五大生产性服务业。

去年，鄞州区成立了由国内产业资本参与投资设立、规模为1.02亿元的首只量化母基金，汇集了私募基金、科技金融、互联网金融等一批新兴金融业态。今年8月，由宁波市和鄞州区合力打造的“量化金融小镇”建设正式启动。根据规划，鄞州区将在未来5年内，发展1000家以上各类量化投资基金、阳光私募基金等金融中介服务机构。重点引进10家至20家具有全国影响力的基金龙头企业，管理资产规模超千亿元，同时吸引一批国内外知名的金融投资、科技金融、量化金融、互联网金融等高端金融人才团队。计划到2020年，鄞州形成3平方公里的金融生态圈，成为资本、人才、项目的融合聚集高地。

宁波市委常委、鄞州区委书记陈奕君说，鄞州要通过建设“量化金融小镇”，巧用资本市场，加快集聚一批现代金融优势产业，推动实体经济转型升级，增强鄞州的区域竞争力。



国庆长假过半——

旅游市场秩序良好

交通安全形势总体平稳

本报北京10月4日讯 记者郑彬从国家旅游局获悉：国庆假期前4天，全国大部分地区气候适宜出行，游客出行热情高涨，全国旅游市场秩序良好，国家旅游局未接到安全事故和重大投诉报告。10月1日至4日，全国纳入国家旅游局监测的125个直报景区累计接待游客1964.36万人次，同比下降0.79%；累计门票收入10.89亿元，同比增长3.1%。

假期前4天，互联网与旅游融合效应显现。游客网络预订增速迅猛，移动互联网预订比例上升，去哪儿、携程、蚂蜂窝等在线旅游企业假日订单增幅达到100%至300%。各级政府部门利用互联网提高旅游公共服务质量，旅游企业不断开拓“旅游+互联网”经营新模式，新技术的应用提升了假日旅游出行质量。

从前4天的市场表现和监测数据来看，门票预约、分流限流、宣传引导等措施使得部分过热门景区游客量得到有效控制，游客游览效率提高，景区游览秩序向好，旅游安全水平提升。北京故宫在假日期间实行门票预约，并实行了每日最大8万人次的流量

限制，游客旅游体验有所提升；四川九寨沟提高了观光车运力，实行游客分时分段错峰进沟游览，加强游客远端管控等措施保障游客安全。

据新华社北京10月4日电（记者邹伟 王茜）10月4日，全国道路交通安全形势总体平稳。与3日相比，高速公路、国省干道交通流量有所下降，但部分旅游景区周边道路交通流量仍呈上升态势。受台风“彩虹”影响，上午9时起，广东湛江全境高速公路封闭，沈海高速公路茂名段全线关闭，阳茂高速公路往海南方向全线关闭。

10月4日，公安部视频调度了12个省区市国庆假期道路交通管理工作情况，要求各地结合交通流量变化和交通事故特点，加强景区道路管控，加强危险路段管控，加强交通应急管理，加强通行秩序管控，坚决防范重特大道路交通事故，坚决防范严重交通拥堵。

左图 游客在北京八大处公园内花园锦簇，国旗飘扬，伟大祖国日益富强带来的自豪感洋溢在大家的脸上。本报记者 赵晶摄